

# VLÁDA ČESKÉ REPUBLIKY

Příloha

k usnesení vlády

ze dne 16. listopadu 2009 č. 1394

## Stanovisko

### **vlády k návrhu zákona, kterým se mění zákon č. 187/2006 Sb., o nemocenském pojištění ve znění pozdějších předpisů (sněmovní tisk č. 939)**

Vláda na jednání své schůze dne 16. listopadu 2009 projednala a posoudila návrh zákona, kterým se mění zákon č. 187/2006 Sb., o nemocenském pojištění, ve znění pozdějších předpisů (sněmovní tisk č. 939), a vyslovila s tímto návrhem **nesouhlas**, a to zejména z dále uvedených zásadních důvodů.

1. Hlavním důvodem přijetí novely zákona o nemocenském pojištění, který je součástí zákona č. 362/2009 Sb., kterým se mění některé zákony v souvislosti s návrhem zákona o státním rozpočtu České republiky na rok 2010, bylo snížení schodku státního rozpočtu. Předložený návrh zákona směřuje k negaci těchto opatření a tím i ke zvýšení schodku státního rozpočtu, neboť dodatečné výdaje, které by si schválení návrhu zákona vyžádalo, nejsou v návrhu státního rozpočtu na rok 2010 zabezpečeny; nejsou pokryty příjmy z pojistného na nemocenské pojištění ani jinými příjmy státního rozpočtu.

2. Opatření, jichž se předložený návrh zákona týká a která spočívají ve snížení peněžité pomoci v mateřství a vyrovnávacího příspěvku v těhotenství a mateřství, jsou dočasná a týkají se pouze roku 2010. V této souvislosti vláda uvádí, že s účinností od 1. ledna 2009 došlo k výraznému navýšení dávek peněžité pomoci v mateřství oproti stavu před rokem 2009 a přijatým dočasným opatřením dochází ke snížení uvedených dávek na předchozí úroveň a k posílení ekvivalence dávek a předchozích příjmů.

3. Pro úplnost vláda uvádí, že předložený návrh zákona má i legislativně technické nedostatky, například neobsahuje potřebná přechodná ustanovení o přepočtu peněžité pomoci v mateřství v případě přijetí nové úpravy a rovněž neobsahuje návrh na zrušení příslušných platných a zatím neúčinných novelizačních bodů obsažených v zákoně č. 362/2009 Sb., kterým se mění některé zákony v souvislosti s návrhem zákona o státním rozpočtu České republiky na rok 2010.